

УГЛЕГОРСКИЕ НОВОСТИ

общественно-политическая газета Углегорского района Сахалинской области

ГРАНИЦЫ

ОКРУГЛЫЕ ТЕРРИТОРИИ

Совсем недавно депутаты областной Думы разработали и приняли наконец закон «О границах и статусе муниципальных образований в Сахалинской области». Он стал итогом как общественных слушаний по ФЗ № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления», инициированных властями в каждом населенном пункте каждого района, так и многочисленных консультаций и выработки оптимальной формы территориального устройства области.

Основные его положения и связанные с ним перемены, которые коснутся непосредственно Углегорского района, разъясняет вице-мэр районной администрации В. Гавриков.

Что хотел бы сказать которого может также предложить всенародно избранный глава МО либо наенный по контракту представительным органом. А мы вообще выиграли или проиграли от того, что станем в результате городским округом?

Скорее первое, чем второе. Преимущества такого территориального деления, как округ, достаточно много. Достоинствами этого варианта служат, например, самостоятельность в принятии решений органами местного самоуправления городского округа, укрепление связей всех населенных пунктов, входящих в его состав, концентрация на территории административного центра кадрового, промышленного, научного, экономического потенциала, который используется в интересах всего населения округа без применения процедуры разделения собственности между городскими, сельскими поселениями и муниципальными районами. Все это решает главную задачу — достижения максимальной эффективности и экономичности администрирования на территории, а также снижения административных барьеров для бизнеса и населения при решении повседневных вопросов.

Насколько известно, закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» вступит в силу лишь с 1 января 2006 года. А выборы в новый районный парламент будут проведены уже в 2005-м. Так какой же представительный орган и в каком количественном составе мы будем выбирать?

Новый депутатский корпус будет называться так, как это пропишут в соответствующем законе областные депутаты — они должны будут принять такой закон уже в течение этого года. И численностью он тоже будет новым. Но чтобы провести предстоящие выборы, необходимо внести соответствующие изменения в Устав МО «Углегорский район», оговорив в нем количество «не менее 20-ти человек». Поясню также, что до 1 января 2006 года вновь избранный представительный орган будет исполнять старые функции, а после — в соответствии с новым федеральным законом.

После завершения территориального деления предстоит работа по выработке структуры местного самоуправления. Это ничуть не менее ответственная и сложная работа, чем та, которую провели. Нам нужно будет в первую очередь определиться с численностью состава представительного органа власти, тем более что 1 апреля 2005 года истекает срок полномочий нынешнего Совета народных депутатов. Замечу, что в соответствии с законом № 131 количество депутатов представительного органа власти должно быть не менее 20-ти человек. Это как минимум в два раза больше, чем сейчас. Наверное, многих смущает эта цифра,

— В этом смысле всех, прежде всего, интересует «власть» устройство внутри округа.

Городской округ дал возможность выйти на однородную ветвь власти. На весь округ будет только один представительный орган, только одна администрация, глава муниципального образования, который может быть либо избран голосованием, либо из состава представительного органа, а также глава администрации, на должность

поскольку возникнут опасения, что увеличение численности представительного органа повлечет за собой большие финансовые затраты. Нет, закон ограничивает количество депутатов, которые будут работать на освобожденной (постоянной) основе десятью процентами от общей численности. Иными словами, в представительном органе количеством 20 человек может быть только два таких депутата.

— Владимир Михайлович, почему вы депутатский корпус неизменно называете только «представительный орган»? У него что, нет названия?

— Нет, с названием должна будет определиться все та же областная Дума. Именно в полномочия субъекта федерации входит такая прерогатива в соответствии с законодательством о территориальном устройстве. Депутаты примут закон, в котором и будет оговорено название представительного органа.

— Насколько известно, закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» вступит в силу лишь с 1 января 2006 года. А выборы в новый районный парламент будут проведены уже в 2005-м. Так какой же представительный орган и в каком количественном составе мы будем выбирать?

— Новый депутатский корпус будет называться так, как это пропишут в соответствующем законе областные депутаты — они должны будут принять такой закон уже в течение этого года. И численностью он тоже будет новым. Но чтобы провести предстоящие выборы, необходимо внести соответствующие изменения в Устав МО «Углегорский район», оговорив в нем количество «не менее 20-ти человек». Поясню также, что до 1 января 2006 года вновь избранный представительный орган будет исполнять старые функции, а после — в соответствии с новым федеральным законом.

К первому же июля 2007 года район должен будет принять и новый Устав — Устав МО «Углегорский городской округ». Все изменения, которые коснутся нашего территориального деления, будут в нем оговорены. Подготовить его проект — наша задача уже на сегодняшнем этапе. Ведь мы обязаны предварительно выставить его на всенародное обсуждение. Но надеюсь, времени нам хватит, несмотря на то, что работы предстоит еще очень много.

Записала
М. ГРОМОВА.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Администрация МО «Углегорский район» и районный Совет народных депутатов поздравляют коллектив РСУ, всех строителей, ветеранов, находящихся на заслуженном отдыхе, с профессиональным праздником — Днем строителя!

Желаем крепкого здоровья, благополучия и счастья в вашем доме.

С ПРАЗДНИКОМ!

Коллектив ООО «РСУ» тепло и сердечно поздравляет всех строителей района, а также бывших работников, пенсионеров и ветеранов Углегорского ремонтно-строительного управления «Сахалингражданстрой», Шахтерского строительного и шахтостроительного управлений, Шахтерского управления механизации строительства, передвижных механизированных колонн №№ 5, 125, 565, предприятий стройиндустрии — Шахтерского комбината строительных материалов и кирпичного завода, Углегорского завода «Стройдеталь» — с профессиональным праздником — Днем строителя!

Желаем всем крепкого здоровья, счастья, благополучия и удачи!

НА ВСТРЕЧУ 60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

НАМ ТРЕВОГИ ЭТИ ПОЗДАТЬ НЕЛЬЗЯ

На очередном заседании организационного комитета «Победа» его участники в числе других рассматривали два, если можно так выражаться в современном понимании, идеологических вопроса.

Во-первых, после некоторого перерыва обсуждена и конкретизирована ситуация с созданием фильма о событиях и участниках Великой Отечественной войны на Сахалине и Курилах. Каю сообщил и. о. начальника управления по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций В. Антипов, определены источники финансирования, скомплектована творческая группа, составлены смета и график работы.

К 23 августа предполагается закончить подготовку сценария на основе живых свидетельств ветеранов и богатых архивных материалов, а к 1 декабря выдать уже готовый продукт. Затраты на производство киноленты составят 172 тыс. рублей, не считая транспортных расходов на поездку оператора и журналиста на о. Парфюмер. Причем в ходе заседания генеральный директор ГТРК «Сахалин» А. Золотов предложил с учетом обилия информации по теме увеличить часовой формат фильма в полтора раза и самостоятельно изыскать средства на «лишнюю» серию.

Не менее актуальна и проблема реставрации мемориала Славы на площади с одноименным названием в областном центре. На восстановление разрушающегося под влиянием времени и природных явлений

А. ДВОРЖЕЦКИЙ,
пресс-служба
Сахалинской областной
Думы.